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Köszönjük az ostort Uram!
Ha a Krisztust épen úgy elfelej­

tette volna is a világ, mint bárkit 
a közül a hatvanhat kvadriilió em­
ber közül, aki kezdettől fogva a 
földön élt, a szenvedésekre elbocsáj- 
tott magyar nép volna az, amely 
bitvallást tett volna felőle á világ 
előtt, hogy „bizony, hten fia 
volt Öa.

Nagypéntek egy uj igazságot vitt 
be a történelembe. Azt, hogy a 
szenvedés nem átok az életen, ha- 
aem csupán fizetség a mosolyért, 
amely nélkül sohasem született volna 
a világra az öröm és amely nélkül 
a halálból nem volna soha feltáma­
dás. Mint ahogy nem hiába való a 
természetben a láz gyötrelme sem, 
mert abból sarjad ki a gyógyulás 
és aélküle nrnden betegség sorsa 
a koporsó lenne.

Akinek a kereszt súlya még bele 
lem mart a vállába, annak a Nagy­
péntek tanítása nem mond semmit, 
lanem ha valaki szenvedett, annak 
minden tanitás summája ez. Es a 
magyar népnek ezerév óta és a hús­
vét bizonyosságával várt uj ezredév 
küszöbén minden oka meg vau reá, 
hogy megértse a golgotái király 
hozzá intézett biztatását: „Boldo­
gok, akik simák, mert ök uregvi- 
gasztaltatnak.“

Aki még nem szenvedett, az nem 
látta az igazságot, mert a Gond­
viselés az igazságot is a sötét mély- 
légekbo rejtette, mint a gyöngy­
szemet. Es aki az igazságot nem 
látta, annak nincs ereje megvívni 
az élettel, mert nem tudja, hogy 
miért vérzik és miért szenved. És 
aki meg nem vív vele, azt eltapossa 
az élet.

Ez az az igazság, amely a nagy­
pénteki halálból harmadnapon fel 
támadott, hogy megtartsa a világot, 
■s ez az az igazság, amely napjaink 
magyar történetében szemünk láttára 
hirdeti, hogy aki ilyen igazságot 
adott a világnak, bizony csak az 
Isten fia lehetett az I . . .

Mert mi magyar nép sem szen­
vedtünk ám mindég. Az a nemze­
dék, amely ma sóvárogva és a meg­
állás reményével néz a temető felé, 
valamikor egy' boldog magyar világ­
ban született. Es a veröfény elvette 
* szeme világát, hogy a sötét mély­
ségekben szemmel tartsa az igaz­
ságot. Az igazság arca egy egész 
«agyar emberöltő szeme elöl 
▼eszott és a Zrínyiek, Rákóczink, 
Széchenyiek, Kossuthok, Petőfiek és 
Arany Jánosok keze nyoma elkaló- 
••tt a magyar életről. Aki pedig az 
'Razságot mar nem ismeri, abban 
sincsen akarata többé a holnapi 
■spuak. A mi apaiak igy vesztették

* IuagJ.ar paradicsomot és semmi 
< azélt> nem kel-
'•«. szenvedniük.

Bi ha az uj magyar nemzedéknek 
«•nvednie kell, azért keli szén-

B,e’ hogy szegény öregeink ismét 

a régi magyar paradicsomban hajt­
hassak le megfáradt fejökot. Azért 
kell szenvednie, hogyha a régi nem­
zedék nem tudta megbecsülni a ma­
gyar paradicsomot, amig az övé 
volt, tanulja megbecsülni ős akarni 
az uj nemzedék, amikor már nem 
az övé többé. Azért kell szenvednie, 
mert ez a gyógyulás útja, ez a jó 
Isten ajándéka azoknak, akiket sze­
ret ős meg akar tartani.

Anglia egyelőre nem hajlandó 
közvetíteni

A jóváícleli kérdés a világpolitika gyújtó­
pontjában — Mussolini tanácskozik az utód­
államokkal — Áprilisban összeül az uj 

lausannei értekezlet
Az angol alsóház tegnapi ülésén 

nagy vita folyt a Ruhr vidék meg­
szállásának kérdéséről. Általában az 
a felfogás alakult ki, hogy a fran- j 
ciák akciója nem vezethet a jóváté­
telek biztosítására. Abban a tekin 
tel ben csaknem az összes szónokok 
egyöntetűen foglaltak állást, hogy 
az angol és a francia kormány kö­
zött sok különbség van felfogás te­
kintetében Mac Meill másodállam­
titkár Rosenberg német külügymi­
niszter beszédévé foglalkozott, amely 
nemzetközi kör gaszdászok bizottsága 
elé kivanta terjeszteni a jóvátételi 

összeg meghatározását.
Úgy látszik, Anglia ezt a meg­

oldást elfogadná, de azt vetették 
ellene, hogy Németország a Ruhr- 
vidék kiürítését tekinti a döntés : 
előfeltételéül. Mivel pedig a franciák i 
hallani sem akarnak a Rurhvidék I

Londoni jelentés szerint a londoni német nagykövet azzal a 
kéréssel fordult Bonar Lawhoz, hogy tegyen lépéseket a Német­
ország és Franciaország között megindítandó tárgyalások közve­
títésére, Bonar Law kategorikusan megtagadta a kérés teljesíté­
sét és kijelentette, hogy azzal Németország közvetlenül fordul­
jon Franciaországhoz, Belgiumhoz, vagy a jóvátételi bizottsághoz, i

A Ruhr-vidéken egy uiagasabb- 
rangu liszt ellen merénylet történt, 
minek megtorlásául francia csapatok 
körülzárták Mattmami városát és 
követelték a két bűnös kiszolgálta­
tását. Az amerikai megszálló csa­
patok költségeinek megállapításáról 
most egy külön kiküldött bizottság 
tárgya). A megállapodás szerint 12 
évi részletben körülbelül 80 millió 
arany márkát kell Németországnak e 
cimen fizetnie.

A közel-keleti léke 
kérdésével foglalkozó londoni kon­
ferencia véget ért. A francia és 
olasz kiküldöttek utrakeltek ués re­
mélik, hogy a megállapodás szöve­
gét a szövetséges kormányok jóvá­
hagyják és igy még o hét végén 
közölhetik azt az angorai megbí­
zottakkal. Hír szerint a londoni ér 
tokezlet némi engedméeyeket tett a 
törököknek. A béke értekezlet való­
színűleg április közepén folytatódik 
Lausanneban.

A magyar nagypéntek tanítása ez : 
„A szenvedés türelmessé tesz, a 

türelem tapasztalatokkal gazdagít, 
a tapasztalás reményt ad és aki 
reménykedik, az soha sem esik két­
ségbe“.

Köszönjük az ostort Uram ! A te 
szegény, árva, megszenvedett ma­
gyar néped a templom meghasadt 
kárpitján át már látja az eget, amint 
harmadnapra húsvétin hajnaÚik .. .

kiürítéséről, ezért valószínűtlennek 
tartják ezt a megoldást.

A német félhivatalos sajtóügynök­
ség kijelenti, hogy a német külügy­
miniszter nem állapította meg a fel­
tételeket és igy az angol parlament­
ben félremagyarázták a né net kor­
mánynak a- P.uhr-vldék kiürítésére 
vonatkozó felfogását. Egyébként 
Baldwin kincstári kancellár kijelen­
tette, hogy az angol kormány szoros 
érintkezésben van úgy a szövetsé­
gesekkel, mint Németországgal és a 
kedvező pillanatban meg fogja ra­
gadni az alkalmat, hogy

közvetítsen a szembenálló felek 
között.

A kedvező időpont azonban ugy- 
látszik, egyelőre még nem érkezett 
el ; legalább is arra vall Baldwin 
nyilatkozatával szemben Bonar L ív 
erélyes visszautasító magatartása.

Prágai jelentés’•szerint Mussolini 
a jóvátételi kérdés ügyében állítólag 
megbeszélésre hívta Össze az utód­
államok képviselőit. A megbeszélés 
Rómában lesz és eddig Benes, Ba­
sics és Skrzynky lengyel külügymi­
niszter kaptak arra meghívást.

A „Gioruale d’Italia“ Musolini 
milánói látogatását úgy tekinti, mint 
Franciaország ama elhatározásának 
jelét, hogy a Rühr kérdésben nem 
ad' helyet intervenciónak. Ez egyút­
tal intelem az olasz közvélemény 
számára is VajjJazioü egyébként, 
hogy Belgium is kivezető utat keres 
a Ruhr-vidékj helyzetből és ez egyre 
közelebb hozza Mussolini szempont­
jaihoz.

Mindamellett csupán Francia­
ország adhat bátorítást az esetleges 
köevelitésre és Franciaországnak 
magának kell megoldást keresnie. 
Mussolini és Jaspsr nőin toholnok 
egyebet, minthogy megbeszélik és 
összefoglalják a helyzetet.

A magyar moratórium az angol alsó­
ház előtt.

Londoni jelentés szerint az alsó­
házban Wolmer a kereskedelmi mi­
nisztérium képviseletében közölte, 
hogy a kormány most tárgyalja a 
magyar kormánynak azt a kérését, 
hogy az angol kormány engedélyez­
zen moratóriumot’ arra a részletre, 
amelyet a magyar clearing-hivatal­
nak az 1921. évi decemberi egyez­
mény értelmében fizetnie kellene és 
amely március ól-én válik esedé­
kessé. A korábbi részleteket a ma­
gyar cleariog-hivatal az esedékesség 
idejében lerótta.

lHoholatlaR a diágasági Mii
®Az országos központi árvizsgáló 

bizottság (elhívja a fogyasztó kö­
zönség figyelmét arra, hogy a ko­
ronának az utóbbi időben bekövet­
kezett leromlása nem lehet elfogad­
ható indok a közszükségleti cikkek 
árának emelésére, mert az árak ál­
talában már eddig is lényegesen 
alacsonyabb korona árfolyamnak fe­
lellek inog és épen ez a széles kö­
rökben hirtelenül kekövetkezett ro­
hamos áremelkedés a korona bel­
földi leértékelése lehetett nagy rész­
ben egyik előidézője a korona kül­
földi értéke sülyedésének.

Ezért az árvizsgáló bizottság fel­
kéri a fogyasztó közönséget, hogy 
ha feltűnően magas árukat kérnek, 
ezt jelentse be az átvizsgáló bizott­
ságnak. Az árvizsgáló bizottság egy­
ben figyelmezteti a kereskedői 
kői őket arra, hogy a számított árak 
igazolásánál az idegen valuták átszá­
mításánál csupán a devizaközpont 
hivatalos árfolyamait fogadják el és 
ha a hivatalos árfolyam alapul vé­
telével a követelt ár aránytalanul 
magas hasznot foglal miwábau, a 
bizottság az árdrágitási liWBető el­
járási. kezdeményezi.

Latinovics Mihály msghalt
Súlyos csapás érte Debrecen úri 

társadalmát: egyik köztiszteletben 
álló, általánosan becsült, képzett, 
értékes tagja, borsodi Latinoviís 
Mihály nyugalmazott műszaki taná­
csos, az államépítészeti hivatal ve­
zetője csütörtök reggel 68 éves ko­
rában váratlanul meghrlt.

Latinovits Mihály éveken át volt 
tagja Debrecen város törvényható­
sági bizottságának. Az áliamépité- 
szeti hivatalnak fáradhatatlan veze­
tője volt, tisztviselőtársai, alautosai 
szeretetteljes tisztelettel becsülték 
meg benne a jó kollégát, lelkiisme­
retes hivatalfőnököt, mi idanoyiuknak 
fáradhataíían, kötelességtudó mun­
katársát.

Eredményes munkája elismerése- 
képen a kormány övökkel ezelőtt 
műszaki tanácsosunk nevezte ki. 
Halála általánosan őszinte nagy rész­
vétet keltett.
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A rcforiaáluj templomokban 
Nagx pénteken a Nagytemplomban d e. 10 ó. 
prédikál: Dr Baltazár Dezső püspök, d. u. 
ó Órakor prédikál: Siele György lelkész. 
— Kiotemplomban deleiéit 9 Órakor prédi­
kál : Uray Sándor lelkész, délelőtt 11 óra­
kor prédikál: Baja Mihály lelkész, délután 
2 óiakor prédikál : Ladányi Zsigmond s. 
lelkész. — Kossuth-utcai temp ómban dél­
előtt 10 órakor prédikál: Gyulvéozi István 
leniplomcgy. titkár, délután 5 órakor pré­
dikál : Dr Révész Imre lelkész. — Árpád­
téri templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál : Gábor András segédlelkész, délután 
2 órakor prédikál ; Zámbory Sándor s. 
lelkész. — Ispolályi-templomban délelőtt 
10 órakor prédikál ; Molnár Ferenc lel­
kész, délután 2 órakor prédikál • Papp Imre 
s. lelkész.

Homokker ben d. e. 10 órakor prédikál: 
Makay Lajos vall, tanító lelkész, délután 2 
órakor prédikál: Gábor András segéd­
lelkész.

Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál: 
Huszár Endre tábori lelkész.

Kórházi istentiszteletek. Nagypénteken 
délelőtt 10 órakor a belső klinikákon pré­
dikál és utvacsorát, oszt: Dr Ferenczy 
Gyula ny. egyetemi tanár és Kántor József 
V. lan. lelkész.

Vasárnapi iskolák Nagypénteken a követ­
kező helyen Untatnak: Kossuth-utca 75. sz. 
a. délelőtt Gorakor, Dóczi intézetoen dél­
előtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Pacsirta utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Diakónissza-Otthonban 
délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I-sö 
kapu 5. sr. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homok­
kerti imaházban délelőtt II órakor.

A rém. kalh. templomban 
Nagypénteken fél 10 órakor kezdődik a 

csonkamise, mely alatt keresztleleplezés 
és Passió van; az Oltáiiszentségnek a 
szent sírhoz vitele után tartja ünnepi szt. 
beszédét: ományi Kálló Ferenc s. lelkész. 
Délután fél 4 órakor Jeremiás siralmai, 
keresztüli ajtalosság. fél 6 órakor fájdalmas 
szt. Olvasó imádság, 6 órakor az Oltári- 
szentség elhelyezése.

Nagyszombaton fél 7 órakor Szenlség- 
kitéteiel a szt. Sirhoz, 7 órakor tüz-, viz-, 
húsvéti gyertya szentelés. 9 órakor szt. 
mise. Délután 6 órakor Feltámadás ünne­
pélyes szertartása, körmenettel.

Husvét első napján
A református templomokban 

Nagytemplomban (délelőtt 10 órakor pré­
dikál: Szele György lelkész, ágendázik: 
Dr Baltazár Dezső püspök,délután 5 óra­
kor prédikál: Ladányi Zsigmond segéd- 
lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál: Dr Révész Imre lelkész, 
ágendázik : Ladányi Zsigmond s. lelkész, 
d. u. 3 órakor prédikál : Zámbory Sándor 
s. lelkész. — Kossuth utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály 
lelkész, ágendázik Gábor András segéd­
lelkész, délután 5 órakor prédikál: Gábor 
András segédlelkész .- Árpád-téri temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál: Mol­
nár Ferenc lelkész, ágendázik : G. Nagy 
Béla vaflástanár, délután 3 órakor prédikál: 
Marion Sándor segédlelkész. — Ispotályi 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál • 
Papp Imre s. lelkész, ágendázik ; Felker 

•János s. lelkész, délután3 órakor prédikál- 
Huszár Endre tábori lelkész.

Homokkcrtben délelőtt 10 ó. prédikál 
és úrvacsorát oszt: Vajda László vallás­
tanító c kész, délután 3 órakor prédikál • 
Papp Imre s. lelkész

Városi szegényházban délelőtt 10 órakor 
prédikál es unacsorát oszt; Matton Sándor i 
s. lelkész.

Nyikstelepcn délután 4 órakor az elemi 
iskolába r prédikál és úrvacsorát oszt ■ Dr 
Ferenczy Gyula ny. egy. tanár.

Kórházi istentiszteletek : délelőtt fél 10 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt Dr ' 
Ferenczy Gyula ny. egy. tanár és Zámbory 
Sándor segédlelkész,

I’allagon déle ott 10 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt : Uray Sándor lelkész.

Husvét másod napján
Nagytemplomban d, e. ’10 ó. prédikál • 

Papp Imre s. lelkész, d. u. 6 ó. prédikál : 
Marton Sándor s. lelkész. — Kislemplom- 
ban de. 9 órakor prédikál; Gábor András 
s. lelkész, délután 3 órakor prédikál : La­
dányi Zsigmond s. lelkész. — Kossuth u 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál • 
Huszár Endre tábori lelkész, délután 5 
órakor ptédikál Papp Imre segédlelkész 
Aipádtéri templomban délelőtt 10 órakor 
prédikálLadányi Zsigmond segédlelkész 1 
délután 3 Crakcr prédikál ; Gábor András 1 

iwiil'iij iMrnf.mmaawMaM

8. lelkész. — Ispotályi templomban dél­
előtt 1U órakor prédikál Maiion Sándor 
segédlelkész, délután 3 órakor pédikál : 
Zámbory Sándor s. lelkész,

Homokkertben délelőtt 10 órakor pré­
dikál : Zámbory Sándor segédlelkész, dél­
után 3 órakor .'prédikál Marton Sándor 
segédlelkész.

Tanyai iitenllsitelelek.
Husvét első napján, prédikál és úrva­

csorát oszt Szepesen ; Dr Lencz Géza egy. 
tanár. Ondód, Kádár-dűlőn : Csüry István 
vallástanitó lekész. Hegyesen: Komád 
Zoltán vallástanitó lelkész, Halápon ; Dr 
Veress István tan. képz. igazgató, Paczon - 
Kovács János val ástanitó lelkész.

Husvét másod napján, prédikál és úr­
vacsorát oszt: Fancsikin: Dr Baltazár 
Dezső püspök, Macson .- Dr Révész Imre

A városi közgyűlés junius végéig meg­
hosszabbította az indemnitást

Ötperces rendkívüli közgyűlés 25 bizottsági tag 
jelenlétében

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága csütörtökön délelőtt 10 
órakor tartotta rendkívüli közgyű­
lését alig 25—30 bizottsági tag je­
lenlétében, akik leginkább a gazda­
társadalom tagjai közül kerültek ki. 
A liberális tábor feltűnően távol 
tartotta magát a közgyűléstől s alig 
2—3 tag képviselte a zsidó szabad- 
kőinives szárnyat.

A közgyűlést megelőzőleg a vá­
rosi tanács dr Hadházy Zsigmond 
főispán elnökletével par perces tel­
jes ülést tartott, melyen közgyűlés 
tárgysorozatán szereplő egyetlen 
ügy : a költségvetési felhatalmazás 
meghosszabbításának ügyét beszél­
ték meg.

Pontban 10 órakor nyitotta meg 
a rendkívüli közgyűlést dr Húdházy 
Zsigmond főispán. A Nemzeti Hi­
szekegy elhangzása után, meldet dr 
Bulla Bertalan tb. tanácsnok mon­
dott el, üdvözölte a megjelenteket s 
áttértek a közgyűlés egyetlen ügyé­
nek letárgyalására.

Dr Vargha Elemér tb. főjegyző 
ismertette az ügyet. A decemberi

A földbirtokreform végrehajtóbizott­
ság befejezte tárgyalásait

A főldbirtokrefotm végreh*jtáiáv«l k.pci»- 
latban a vátoti tanács még a múlt évbe» ö«z- 
■zeiratta a földigénylésre jogoiult hadirokkan- 
takat, hadiözvegyeket, atyákat és a hábotu 
folyamán arany éa ezüat érmet nyert rolt ka­
tonákat. A földbirtokreform végrehajtására ala­
kított bizottság Fekete Gedeon kúriai bitó el­
nöklőiével márciua 2-án megkezdi» a jelentke­
zett hadirokkantak, özvegyek, árvák éa arany­
érmesek igényjogosuhságának megáll, pitéiét» 
vonatkozó tárgyaláaokat, amelyek március 29-én 
csütörtökön délelőtt értek végett. Általában 
megállapith.tő, hogy • bizottság a legnagyobb 
méhányoaiággal járt el az igénylők jogosultsá­
gának megáll*pitéiénél és csak azokat utasí­
totta el, akiknek jogosulatlanságát az első pil­
lanatra meglehetett állapítani. Igy alig 20 szá­
zalékát a jelentkezetleknrk mellőzte a bizott­
ság a névjegyzékbe való felvételnél.

A kimaradt hadiözvegyek
A bizottság március 28 án a földhöz jut­

tatandó hadiözvegyek névjegyzékébe való fel­
vételét az alábbiakban mellőzte :

Orv. Faragó Jánorné, Prázauszky Sándotné, 
özv. Schwartz Lipötné, özv. Szegedi Jánosáé, 
ozv. Kolo-i Sandorné. Lénáid Istvánná, özv. 
Vitéz Mártonná, özv. Pávai Gáborné. özv. 
Arzetkó Emtlné, özv. Sütő Petemé, özv. Kiás 
Istvánná, özv. Kiss Lajosié, özv. Szecsei Mi- 
hályné, özv. Herkovits Jenőné, őzv. Irányi Mi- 
hályné, özv. Gazdag Aladárné, özv. Kató Im- 
rétlé, özv. Kemecaei Istvánná, özv. Mező Gá- 
bőmé. özv. Pál Józseíné, özv. Király J.nosné, 
ozv. Varga Janssné, ozv. Kovács Lajor-:, 
özv. Schwartz Józseíné, özv. Szokol G-.áné, 
°'T, ci*l’ ÓZT- Török Jánosa ', örv’
ILC Szil*8y> Istvánná, riv. Cse­
lek Ferencné. özv. Katona Gábotaé. iz,. Ka­
tona Jó-aefné. özv. Fehér Jánorné. c-v. Kiss 
Lajotné. özv. Szőllősi Andrásié, özv Keresz­
tes Andrásáé, özv. C.eke Sándomé, özv. 
Csendes Gyuláié, özv. Veres Józseíné, özv. 
Kúra Istvánná, özv. K0,ic, Sándomé. özv. 
Nagy l.tran.é, Ozr. Csu'ér Jánosáé, özv. Buj­

lelkész. Ondód Vedres dü öt: Fe'kn Já­
nos s. lelkész, Nagycserén : Erde y'^nd«r 
lelkese, Ebesen: GesHelyi Nagy Béla v. 
t.nitó, Bánkon : Uray Sándor lelkész, Ele- 
pen: Dr Lencz Géza egy. tanár.

Április l-föl a hétköznapi reggeli is en- 
tiszteletek minden templomban 7 órakor, 
a vasárnap délutániak a Kis-, az Árpád­
téri, és az Ispotályi templomokban 3 óra­
kor kezdődnek. , .

A Konlirmáit Leányok Szövetségének 
összejövetele hétfőn délután fél 4 órakor 
Füvészkert utcai fiúiskola Vl-ik oszt, tan­
teremben. . ,, „

A Templom Egyesület vegyes énekkara 
tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön 
ette tartja a Kollégium ének- és zenetér* 
mében. Este 6—7-ig a hölgyek 7-8 lg a 
férfiak Részére, "Uj tagok jelentkezését 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kantor 
karnagy. 

közgyűlés 1923 március 31-ig in- 
demnitást adott a városi tanácsnak. 
A városi számvevőség a határidőre 
ol is készítette a költségvetést. Köz­
bejött azonban a korona nagy zu­
hanása, ami a költségvetés igen sok 
tételének átdolgozását tette szüksé­
gessé.

Ez az átdolgozás hosszabb időt 
vesz igénybe s ezért a költségvetési 
felhatalmazásnak junius végéig le­
endő meghosszabbítását kéri. A 
számvevőség május régére valószí­
nűleg kész lesz az átdolgozással, 
úgy hogy a költségvetést a májusi 
rendes közgyűlésen letárgyalhatják. 
Kéri a tanács és a jog- és pénzügyi 
bizottság együttes javaslatának el­
fogadását.

A közgyűlés a javaslatot minden 
hoezászótalás nélkül egyhangúlag 
elfogadta.

Dr Hadházy Zsigmond főispán a 
jegyzőkönyv hitelesítése után meg­
köszönte a jelenlevők részvételét és 
az ülést fiz óra után pár perccel 
berekesztette.

dosó Zsigmondné, Özv. Tégláéi Lajosné. Özv- 
Kiss Jáaosné, Özv. Malucski Mártonná, Özv- 
Szentesi Imréné, Özv. Tóth GyörgyeÖzv. 
Olláki Jánosné, Özv. Vértesi Istvánná, Özv. 
Vilmányi GyÖrgyné, Özv. Gubics Istvánná, özv. 
Erdős Lászlóné, Özv. Kiss Andráiné, Özv. Va­
dász Imréné, Önv. Nagy Józseíné, Özv, Bo- 
rőczki Jánosnó, Özv Bablóczi Miklósná, Özv. 
Nagy Dániellé, Nagy Istvánná.
A hadiávák és ax arany és ezüst vítóxségi 
érméséig, 'gényjogosultaága március 29-éi ke­
rült ■egállapifísra. A vitézség! éremmel bírók 
közül az alábbiaknak jegyzői be vételét mel­
lőzték :

Karsai Imre egyetemi hallgató, dr Sz. Nagy 
Sámuel ügyvédjelölt, Kiás László eljáró, Kosztyu 
István kereskedő segéd, Nagy József kererkedő 
segéd. Bíró János kőműves segéd, Hodisi Ist­
ván kereskedő segéd. Nemes István kereskedő 
’eged, B. Nagy Józteí gazdasági cseléd, Rí- 
mórzy Alöert nktárnok, Sipos László műegye­
temi hallgató. A vitézs-gi érmesek közül ki­
tüntetésük igazolásiig többeknek felvételét füg­
gőben hagyták.

A mellőzés oka hadiözvegyeknél az ismé­
telten férjhezmenés, nagy százalékban pedig a 
városból időközben vájó eltávozás volt, míg 
a vitéziégi érmeseknél ceaknem kizárólag a 
knüntelérek okmányilsg VB|ó igazolásának kiá. 
nyát vették a kihagyásnál figyelembe.

Mindazok, ak.k . hadirokkantak, hadiözva- 
grek hsdrárvák és vitéz,égi érmesek Ös.zeirá- 
álból kimaradtak,
-ruis 9-ig bezárólag a városi elöljáróság 
nal u hivatalos órák alatt pótfelvételre 

jelentkezhetnek.
J-F.“1”!1' '^“nogosultségát április 10-éa 
délelőtt 9 ó étól kezdődöleg . váro.házá. bi- 
raljak el.

hméte! en hangsúlyozza a tárgyaló bizottság.
-4 általa eszközölt jegyzékbevélel még 

nem tekinthető végleg-snek, amennyiben a ki­
hagyás elen április lO-ig ,z Országos Föld- 
htrtokrendezi Btróiághez cimzett és dr Orosz

<023 március 3q

Árpád városi tb. aljegyzőnél, mint a kirótt,,, 
jegyzőjénél, 1. em. 25. az. alatt írásban b.* 
adandó felterjesstéssol lehet élni.

Másrészről viszont, amennyiben a bisotisá 
által a jegyzékbe felvettekre vonatkozólag „lg* 
közbe oly körülmény nyer beigazoló,!. ,m,| 
miatt az illető igény jogosultsága nem lasz 
állapítható, a jegyzékből a felvétel után ír ki. 
Maradhatnak egyesek.

pinái Arlrk
Az áremelkedés egyre érezhe­

tőbbé vilik a debreceni piacokon 
Csütörtökön a következő árak trla’ 
kultak ki :

Terménypiac-. Búza IbüOO, rozs 
12000, árpa 10000, zab 11500, ten- 
geri 10,500 korona.

Élelmiszerpiac : Túró 450—80, juh- 
túró 600, vaj 1600—1700, fehér 
kenyér 250—274, barna 150—20# 
burgonya 30—50, karalábé 28—30' 
cékla 18—20, dughagyma 360—70 
káposzta 60 —90, spenót 25—30 
sóska 20-25, tej 100—110, tejfel 
360—380, sárgarépa 6—14, tojás 
25—26 korona.

Húspiac : Kövér liba 1400—150#, 
marha 630, növendék 500—560 
borjú 700, sertés 960—1060 korona’

Szárnyaspiac: Kappan 3000— 
6000, tyuk 2500—5000, pulvktt 
8000—9000, ruca 3—5000, cjirka 
1600—2400 korona.

NAPI
ATROCITÁSOK

Sxenes ember találó rfarab- 
eimei. Van Budapesten egy Szenes 
Béla nevű drámaíró: ezt nagyon 
kevesen tudják és igj? jó clőrebo- 
csájtani. A Szenes ember álnéven 
működő irodalmár uj darabot irt, 
melynek rendkívül találó címe van: 
A végállomás. Nem ismerjük a kor­
szakalkotó müvet, de úgy tudjuk, 
hogy az írója teljesen szubjektív, 
lírai lélek, aki sohasem tud háttér­
ben maradni a saját egyéniségével. 
Tudvalevő dolog, hogy a szubjekti­
vitás zsidó faji tulajdonság. Ez hú­
zódik keresztül Molnár, Bródi, Szo- 
ruori és Szenes Bála, irodalmi mun­
kásságán, ami vau. * Minden zsidó­
költő saját magát testesíti meg 
müveiben. így tehát Szenes Béla 
elérkezett irói pályafutásának, ennek 
az irodalmi vicinálisvonalnak vég­
állomásához — és ez nem csoda, ha 
legelső darabját tekiutjük, mely meg­
bukott. Ez a dráma a Buta ember 
címet viselte.

Eryer-Berper — Weinber­
ger. A közelgő húsvéti ünnepek je­
lentőségét a Piac-utcai Berger és 
Weint-erger cég is átérzi — özleti 
szempontból. Azt hirdeti a liberális 
lapokban, hogy legolcsóbban nála 
lehet vásárolni húsvéti üveget és 
porcelánt. Igazán nem tudjuk, hogy 
milyen az üveg és porcellán, ka 
történetesen húsvéti, de sejtjük, hogy 
milyen lehet, mert a hirdetés jobb 
és bal sarkában héber betűk fogta’- 
koztatják a húsvéti üvegben szűköl­
ködő olvasóközönség fantáméját. 
Megnéztük Bergerék kirakatát és 
ott valóban láthatók különféle por- 
cellánedéuyck kóser felírásokkal. 
Ezek hát azok a bizonyos bögrék, 
melyekből Bergerék fajsorsosai fog­
ják megenni a barcheszt. Úgy « l1'1' 
detéshez,. mint a porcollánokhoz kü­
lön sziriai gusztus kell, — hál* a 
jó cégnek, ez bennük meg is <aS 
és megállapíthatjuk, hogy Wcinbey- 
geréket olyan külömbség válás*1!* 
cl jó ízlés határait túl nem hal««» 
reklámozástól, mint amilyen a séf* 
resi porcellánt — a zsidó fajánszlé1-
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Nagypénteken
Miután Jézust Judás Iskariotos 

a község kezére adta és a nehéz 
Arában Simon Pétertől megtagadta - 
tott Kaifáshoz, a főpaphoz kisérték. 
A ’felbujtott tömeg meggyilkolta 
volna ha római katonák és sisak- 
bokrétás ceuturiók vissza nem szó­
lítják. A főpapnál hamis tanuk afelől 
tőitek tudományt, hogy Jézus, aki 
názárelinck neveztetik, gonoszságot 
tanított a népnek. Ezért aztán a fő- 
pjp elküldte őt a római helytaitó 
törvén; házába. Már inog is virradt.

Kiment ezért Pontius Pilátus, a 
helytartó őhozzájuk és kérdezte:

Miben vádoljátok ez embert?“ Fe­
leltek a zsidók ésjmondták neki:
Ha vi gonosztévő ember nem volna, 

nem adtuk volna ötöt kezedbe“. így 
széli azért nékik Pilátus : „Vigyétek 
el ti ötét és a ti törvényiek szerint 
ítéljétek meg őtet“. De a zsidók igy 
feleltek : „Nekünk nem szabad sen­
kit megölnünk“.

Bement azért Pilátus ismét a tör­
vényházba és megszólította Jézust 
és mondta neki: „Te vagy-é a zsi­
dóknak ama királyok ?“ Jézus igy 
válaszolt: „Te mondod, hogy én ki­
rály vagyok. Az ón országom nem 
e világból való. Én azért születtem 
és azért jöttem e világra, hogy bi­
zonyságot tégyek az igazságról. Va­
laki az igazságtól vagyon, hallgatja 
az én beszédemet“. Elgondolkodva 
szólt erre neki Pilátus: „Micsoda az 
igazság ?“

Miután ezt mondta, ismét kiment 
a zsidókhoz és igy szólt nekik : „Én 
semmi bűnt nem találok ez ember­
ben. Micsoda gonoszt tott ?’ De azok 
annál inkább kiáltottak, mondván: 
„Feszítsd meg, feszítsd meg öl 1“ 
Mikor pedig ezt Pilátus látta, vizet 
hozatván, megmosta az ő kezeit a 
község előtt és ezt mondta : „Ártat­
lan vagyok én ez igaz embernek vé­
rétől ; ám ti lássátok“.

És felelvén az egész község, igy 
kiállóit: ,.Az ő vére mi rajiunk és 
a mi fiainkon I“

Mikor Pilátus a beszédet hallotta, 
inkább megrémült. De ismét bement 
a törvényházba és kérdezte Jézust: 
„Hóimét való vagy te?“ Jézus erre 
nem föleit. Azért Pilátus igy szólt 
hozzá: „Nékem nemszólasz é? Nem 
tudod e, hogy hatalmam vagyon arra, 
hogy megfeszítselek és hatalmam 
vagyon arra, hogy elbocsássalak ?“ 
Jézus igy válaszolt: „Semmi hatal­
mad nem volna én ellenem, ha néked 
onnét felül nem adatott volna: annak 
okáért nagyobb bűne vagyon annak, 

ongemet a te kezedbe adott".
Ettől fogva Pilátus őt megszaba­

dítani igyekezett. A zsidók azonban 
annen kiáltottak, mondván : „Ezt el- 
ccsátod, nem vagy a császár barátja.

Mikor Pilátus e beszédet hallotta, 
kivezette Jézust és leült a törvény 
evő székbe, azon a helyen, amely 
ilhostrotosnak, zsidóul pedig gabbat- 

Jának neveztetik. Volt pedig’ mint 
.iaL la‘ 6la• J^k°r így szóit a zsi 
dókhoz; „lmhol a ti királyotok“. 
f*ok, l'ed’g kiáltottak: „Feszítsd, 
feszítsd megöl!" Pilátus erre azt 
_ ' ®zto : <>Á ti királyotokat feszit-

A papifejedelmek igy 
n»n ZO uk: ”Nincse<i királyunk, ha- 
n#™ csak császárunk“.
hoEv r k-KÜkbe adta nekik ftt> 
tJf\ Weszjttetnék. Jézust átvot- 
ő keio0e|rfZeltík' ™ hordozván az 
KonnnvZtkHat’ fel6rt a h?bTre, amely 
gotb in b he s ének’ zs‘dóuí pedig Goi 
Är,te,,k' E'ou

halt aiodön hiusá 
Ö hóffóészetek romjai felett ott 

Rejlik ,uhAban ós glóriája úgy 
Dik, mint a nap fényessége!

Kincsek a gazdátlan bicikliben
H® biciklinek nem tSg- a lámpája — Xyomo 

xrts a tulajdonos után
Még a múlt évben történt, hogy 

Hegyvári Imre 21 éves fiatalember 
biciklin bejött Füzosgyarmatról Deb-< 
recenbe : innen akarta ugyanis ru­
háját, fehérneműjét kivinni uj lakó 
helyére. A fiatalember azonban nem 
tudta, hogy éjjel a biciklin lámpá­
jának kell égni és hogy nem sza­
bad a gyalogjárón haladnia géppel. 
Ezért a Kossuth-utcán az egyik 
rendőrőrszem megállította s igazo­
lásra szólította foí. A fiatalember 
nem tudta magát kellőképen iga­
zolni, miro előállították a központi 
ügyeletén. Mikor a bicikli eredete 
után tudakozódtak, hogy megálla­
pítsák, hogy nem lopás utján jött-e 
a bicikli a fiatalember tulajdonába, 
— azt válaszolta, hogy
a biciklit Nagy József géplakatostól 

kapta,
aki az egyik uradalomban dolgozott. 
A rendőrség a felvilágosítás nyo­
mán Nagy József után kezdett ér­
deklődni, aki, mint megállapítást 
nyert, tényleg a jelzett helyen tar-

lózkodott, de időközben eltávozott 
onnan, bevonult katonának.

A rendőrség kutatott utána Bé­
késcsabán, Szegeden, ahol állítólag 
hosszabb ideig tartózkodott volna, 
— de eredménytelenül. A fiatalem­
bert időközben, mivel igazolta ma­
gát, elbocsátották, ellenben n bi­
ciklit, amely Junó tipusu, szabadon 
futó, kontrafékes, a rendőrség őri­
zetbe vette. A közelmúltban a bün- 
jeikamara rendezése közben a bi­
ciklit »laposan szomügyre vették s 
azt a meglepő felfedezést tették, 
hogy
a bicikliben nagyobb értékű pénz 

és ékszer van elrejtve, 
amelynek eredete ismeretlen s ami­
ről az előállított fiatalember sem 
tudott felvilágosítást adni. Mivel a 
pénz és ékszer származásáról csak 
a géptulajdonos tudna kimerítő fe­
leletet adni, a rendőrség újra szé­
leskörű nyomozást indított a gép­
tulajdonos Nagy József felkere­
sésére.

Kereszt
! (Az 1019 i nagypénteki ellenforradalom 

imlise.)
Rohanj, szaladj a azent keimt tövébe. 
Te, piszkos, n jas, vóres söpredék.
Borulj imára Golgothák kövére 
Te nepbutitó bárgju csőcselék, 
Hitet-gyalázó, törteién cseléd, 
Fölmondott szolga, szabndia eresztett:

Mossátok meg a keresztet I

Hogy félt< k most az Isten ostorától, 
Mely Csap közétek vágva vészesen, 
terészegitve mámorok borát 1, 
Hogy szét .zaladtok poklos-férgesen I 
Mert sújt az Isteu ökle mérgesen, 
Haragja szent, a lelkibtü kireszket :

Mossátok meg a keresztet !

Átzúg parancsa mindenen keresztül, 
És megremegnek földek, tengerek. 
Leszállt a Krisztus Golgotliás kereszlrltl, 
Hogy megvacogtok vad gazemberek, 
A törteiéin a porban hempereg.
Isten parancsol, szózatot menesztett:

Mossátok meg a keresztet I

Eredménytelen fegyverkutatás 
Héjjá s Iván városában 

Meg-ugrasztoU antnnlbizoUság-
A Budapesten állomásozó szövet­

ségközi katonai ellenőrző bizottság, 
mint már annyiszor, most is felje­
lentések alapján Kecskemétre uta­
zott, hogy állítólag elrejtett fegyve­
rek után kutasson.

Hét házat, köztük a Héj játékét 
is a pincétől a padlásig minden tűvé 
téve a legalaposabban átkutattak. 
Természetesen

sehol nem találtak semmit.
Amikor a nyolcadik házhoz men­

tek, amelynek el kellett a kulcsáért 
küldeni, az utcában 'lakók 3—400 
főnyi tömege gyűlt össze a szokat­
lan látványosságra.

Az antant tiszti uniformis, vala­
mint az a hír, hogy épen aznap 
kellett a kormánynak felemelnie 
ezeknek a fizetésését, provokálóau 
hatott a tömegre, szidalmazni kezd­
ték a tiszteket, annál is inkább, 
mert n kutatás megmutatta, hogy 
Kecskémé; en nincs semmiféle fegy­
ver elrejtve. A bizottság- is befeje­
zettnek tekintette működését, autóba 
ült és elhajtatott. A tömegből ekkor 
valaki követ dobott az autó után és 

betörte a gépkocsi ablakát.
A kormány megindította a vizs­

gálatot és a dobálókat felelősségre 
fogja vonni.

Feltámadott az Isten nagy csatája 
Őrük szerelmek villogó fokán 
És megvaoog a végnek borzadálya, 
Most meghal ám az átkozott pogány: 
Könyört nem ád az Ur a Golgotbán 
Annak, ki véle aljasul kikezdett:

Mossátok meg a keresztet I

Rohanj bitang a szent kereszt tövébe, 
Gyorsítja Isten súlyos léptéit, 
Mert visszadobtad éjszakák ködébe 
A földek, gyárak tiszta képeit, 
Tűzzel kiirtva szent érzéseit, 
De íti a Krisztus ám, beszélni kezdett, 
Haragja szent, a lelkibül kireszkot:

Mossátok mog a keresztet 1
LISZT NÁNDOR.
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Végre megkezdődött a sajtómétely kiirtása
Betiltott zsidó nyomdatermékek

(A Hajduföld budipesti tudósító­
jától.) Nemrégiben hangzott el a 
miniszterelnök kijelentése a parla 
mentben, hogy gondja lesz az uszító, 
■felforgató sajtó megfékezésére Ak 
kor a legilletékesebb helyről hono­
rálta ez az Ígéret a magyar sajtó, 
a magyar ifjúság és a magyar köz­
vélemény egyhangú követelését. Most 
aztán általános megelégedésére min­
den hazafias magyarnak, meg is 
kezdődött a gyomlálás a sajtódzsun- 
golbeo.

A belügyminisz'er beirtotta a közrendet 
és közbiztonságot veszélyeztető tada ma 
miatt a Világosság nyomdában megjelent 
„A AJ/ Könyvtarunk“ cimü idősziki sajtó­
termék megjelenését és terjesztését, va a- 
mint ugyanazon nyomda előállításában és 
Czakó Ambró kiadásában megjelent ,Kul­
tur Problémdk“ és „Március* cimü idő­
szaki sajtótermék további megjelenését. 
Beszüntetett a beltigynvniszter a közren­
det és közbiztonságot veszélyez’ető tar­
talma miatt még több más szocialista folyó- 
hatot is, igy Takács József szerkesztésé­
ben és kiadásában megjelenő ,AÍ/ La 
punk“-ai, valamint Szeder Ferenc kiadá­
sában megjelenő „Értesítő* cimü sajtó­
terméket.

Fontosabb eredménye azonban 
mind-izeknél a tisztogatásnak, hogy 
a bolügyminiszter a „Mull és Jövő“ 
című hetilap további megjelenését a 
közrendet és közbiztonságot, vala­
mint az ország külpolitikai érd »két 
veszélyeztető tartalma miatt szintén 
betiltotta. A Midi és jövő volt ugya­
nis az a legvéresebb száju, nyílt

faji gyűlölettől tajtékozó zsidó lap, 
amely a cionizmus örve alatt dr 
Patai József szerkesztésében az 
emigráns lapok arcátlan vakmerősé­
gét is meghaladó módon bujtogatott, 
gyalázkodott és rágalmazott a ke­
resztyén Magyarország ellen.

Ez a tisztogatás országszerte 
nagy megelégedést keltett. A köz 
vélemény most már reméli, hogy a 
sor rá fog kerülni o jelentéktelen 
nyomdatermékek után a szennysajtó 
többi szemetére is: a Conti utca 
szócsövétől le Klájn Á'min reggel- 
dólbon-csto lapjokig.

Csanak József K. Rt. 
FŰSZER ÉS CSEMEGEKERESKEDÉS 

Húsvéti újdonságai: 
Nyulak, Piac-utca 51.

toj&BOk, Alapítva : 1823.
dossertok,

Immár, 
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tonhal, 
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francia sisrdiniák,
Telefon 70. blsmarck bering stb.

Beszeli vastag iBimM 
kirakatOveset 
Sipko/its Béla JX& 
Sziv-utoa 14-15. Talofon 355.

íisszagörblilí a vasrúd...
Igazoltatás! rémmesék

A helyiérdekű faji rajté külön iga­
zoltató-fantáziát állított be egy idő 
óta, amely az igazságtól független 
kitalálásokkal .igyekszik elterelni a 
figyelmet azokról a napról napra 
országszerte megismétlődő .brutali­
tásokról, amikkel a Hirsch-külöuit- 
inéuyok veszélyeztetik az öntudatos 
magyar ifjúság életét.

Legutóbb már a Kossuth-utcára 
helyezte át a Pásti-utcáról az állító­
lagos „igazoltatók“ működési terét 
és pikantériaként tálalja fel, hogy 
az igazoltató ogyén ébredőtől, K. L. 
ismert birkózó bajnoktól kapott két 
pofont

Mellékesen felhasználja az alkal­
mat arra is, hogy egy zsi ló üzlet­
nek csináljon reklámot s kéjelegve 
részletezi, hogy a pofonok erejétől 
a fiatalember nekiszédüit a kirakat­
nak s amink vasrudjái elgörbítette.

Kerekes László 'banktisztviselő, a 
közismert birkózó és súlyemelő baj­
nok, —- akire a K. L. név mögött 
az egyéb körülírások mellett nem 
nehéz ráismerni — nyilatkozatot 
küldött be a Hajdujöld szerkesztő­
ségéhez, amelyben kijelenti, hogy a 
cikkben közölt adatok az ö fszemé- 
lyévol kapcsolatosan nem felelnek 
meg a valóságnak. Öl senki nem 
igaiollatta és senkii nem lazultál/, 
mivel pedig a cikk“ tendenciózus be­
állítása azt sejteti, hogy az igazol­
tató egyetemi hallgitó volt, leszögezi, 
hogy a bajtársi egyesületek tagjait, 
mint a jövendő Magyarország re­
ménységét csak becsülni és védeni 
tudja.

Ezek után az igazoltató-fantázia 
minden valószínűség szerint kény­
telen lesz (irányt változtatni. Csak 
az a kérdés, hogy a nehéz atlétiká­
val szerzett felsülés u án milyen 
sportférfit választ ki legközelebb: 
vívót, súly dobót vagy diszkoszvetőt? 
Az bizonyos, hogy nem a DTE bői 
fog kikerülni...
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1923 nárclis 30 (Péntek)

érőt.: Nagypéntek. Kath.: Nagypéntek, 

Időjárás: Hazánkban az idő felhöaebb
volt, de eső nem volt seholsem. A 
höinérstk'et nem változott lényegesen. 

Időjóslat: Túlnyomóan száraz idő lényeg­
telen hőváltozJssal.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
8 lói est; Biß.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
1-ig. Délután 2— 8 ig 

Csokonai színház.
Apollo-mozgó
Oninitt-mozgó nincs előadás 
Urania-ino/gó
Vígszínház, mozgó
Gyógyszer (dm k közül éjjeli szóig Hatot 

tartanak: Megváltó, Arany Angyal, 
Muraközy, Bocskay. Magvar Korona,

— Lapnak legközelebbi száma a 
közbeeső nagypénteki ünnep miatt 
husvét vasárnapján reggel jelenik 
meg bő terjedelemben, gazaag és 
változatos tartalommal.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a 

„HANGYA" 
üzleteit Eöűzlet Rózsa-utca 4 
Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, saj 
tokban, úgyszintén az összes 
csemege is fűszerárukban ál 
landóan nagyválaszték.

Mi
Béri I 

5539, I í 
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— A tanárok létszámcsökkentése. 
A ,.Hajduföld“ annak idolén mar 
hirt adott arról, hogy a kultusz­
miniszter értekezletre hívta egybe 
a tankerületi főigazgatókat a luxus 
iskolák feloszlatása s a tanárok lét­
számának csökentése ügyében. Ez 
az első konferencia bizonyos «általa 
nos határozatok meghozatala után 
feloszlott. A miniszter a főigazgató 
kát «április 4 re és 5-re újra össze­
hívta és ez as értekezlet már kon 
krét határozatokat fog az ügyekben 
hozni.

— KIssLássló százados temetése. 
A tragikus körülmények köiött el­
hunyt kiv.óló katonát, aki végigszen­
vedte a világháború és ‘a fogság 
összes viszontagságait, csütörtökön 
helyezték nyugalomra a Kossuth- 
utcai ref. temetőben. A temetésen 
megjelentek az összes katonai elő­
kelőségek, élükön Guba tábornokkal 
és a katonai disszázad Takács Ele­
mér vezetése alatt. A sírnál Beke 
Antal százados, ref. tábori lelkész 
mondott megindító beszédet és bu 
csuztatta a hős katonát, majd a 
katonai disszázad sortüze után a 
Himnusz hangjai mellett elföldelték 
sokat szenvedett hős földi tetemét.

— lözsiemlén a kereseti adólajitrom. Az 
1923. évre eztitHl első ízben kivetendő 
III. oszt kereseti »dóra vonatkozó kiszá­
mítási terveket tartalmazó I, IV.. ,VI-ik 
közig, kerületben lakó adózókat illető 
lajstrom március 29. napjától április 5. 
napjáig bezá-ólag 8 napon át a város: 
adóhivatalnál közszemlére kitétetvén, azt 
ott mindenki megtekinth'>ti. Mindenkinek 
joga van úgy a asját, mint mások adóját 
illetőleg Írásbeli észrevételt tenni, amit a 
lajstrom közszemlére kitételén-k utolsó 
napját követő 15 napon belül a ni. kir. 
pénzügyigazgatóságnál kell benyújtani.

— lön! Snesonesemény Éneklő 
Vénusz.

A régi BÉKEIOÖBELI minőség- I
I ben kapható ismét a közkedvelt |
I BALÁZS ÖDÖN FELE |

Bajuszpedrő
I i „HwníiW wöflysztrfípban I

I Debreczen, Csapó-utcza 22. szám. í

— ÖUiái ksroia viaigai jntaiandijalra 
A városi tanác» csütörtökön tartott ülésén 
tárgyalta az ipvostanonciskolal helyettes 
igazgató beadványát, amelyben az igazgató 
arról tesz jelenhet. hogy csütörtökön meg­
kezdődtek az iparostanonciskolában a tél 
folyamán tartott tanfolyamok vizsgái és 
kérte, hogy a tanfolyamokat jó eredmény­
nyel végzők részére jutalomdij gya ánt 
nagyobb összeget bocsásson rendelkvé-* 
sére. A városi tanács az erre a célra siói 
gáló alapbíl 5(H) koronát fo'yósitott az 
igazgató kezéhez. A városi tanács nagy­
lelkűsége és megértése tehát nem ismert 
határt. Milyen boldog lesz az a tanuló, 
aki 100, mond egyszáz koronát fog j’uta- 
lonidijképen kapni. Ha esetleg nem tudna 
vele mit kezdeni: egy : egy ajánlott levél­
ben köszönje meg a városi tanácsnak vele 
szemben tanúsított nagylelkűségét.

— Halálozás. Borsodi Latinovits 
Olga és testvérei .Tulia, fiával Gyene 
Miklóssal, Edith, férjével Grulich De­
zsővel és Richárd, Gabriella és 
György’ gyermekeikkel, az összes 
rokonság nevében is mély fájdalom­
mal tudatják, hogy szeretett, jó 
édes apjuk, illetve apósa, nagyapjuk 
és rokonuk borsodi Latinovi ts Mihály 
nyugalmazott műszaki tanácsos folyó 
hó 29-én hajnali 4 órakor, életének 
69 ik évében, rövid, de súlyos szén 
védés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után jobblétre szenderült. 
Drága halottunkat folyó hó 31-én, 
izombaton délelőtt 10 órakor fogjuk 
a Szent Anna-utc<ai temető kápolná­
jából, a róm. kath. egyház szertar­
tása szerint, beszentelés után az 
ugyanott levő sírhelyen nyugalomra 
helyezni. Az engesztelő szent mise­
áldozat folyó évi április 3-Ad, kedden 
délelőtt fél 9 órakor fog a Szent 
Anna utcai róm. kath. templomban 
az egek Urának bemutattatni. Deb­
recen, 1923. március 29 éu. Áldás 
emlékére! (A temetést Gebauer K. 
és Tsa temetk. int. Kossuth-u. 2sz. 
rendezi).

— Meg akarta vesztegetni a rend­
őrt A debreceni kir. törvényszék 
dr Visty Sándor elnöklete alatt mű­
ködő büntetötanácsa csütörtök dél- ■ 
előtt Sós Károly volt biztositó inté­
zeti titkárt vonta felelősségre, aki a 
közelmúltban egy nagyobb szabású 
pezsgős mulatság után összeveszett 
az egyik bérkocsissal, majd Takaró 
.ászló rendőrrel, akit sértegetni kez­

dett. A rendőr leigazoltatta, mire 
Sós 100 koronát nyomott a mar­
tába, hogy „intézzük el békésen 
ezt a kis ügyet“. A rendőr azonnal 
jelentette ezt felettes hatóságának. 
A bíróság Sóst megvesztegetés vét­
sége miatt kétezer korona pénzbün­
tetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— A Fehér Újság kétszeres törje- I 
delemben jelenik meg a húsvéti ün­
nepek alkalmából. Pálffy Béla apát 
vezércikkén kívül dr Bessenyei La­
jos, dr Haendel Vilmos, dr Iványi 
Béla, Kolosváry-Borcsa Mihály, dr 
Liszt Nándor, dr Szabó Márton, ifj. 
Sze'e György, F. Varsényi «Jenő és 
dr Zivuska Jonő ittak a lapba cik­
keket. Költeményeket Kelembéri Sán­
dortól, ifj. Liszt Nándortól és Zi­
vuska Andortól közöl. A szokásos 
változatos rovatokon kivül K. Mura­
közy László művészi liuoleummet- 
szote teszi élvezetessé az ünnepi 
számot, amelynek ára most is csak 
50 korona.

— Bor, ez már igen! Négyéves 
finom zamatos bakar bor egy liter 
200 kor. szükségleteit igyekezzen 
mindenki beszerezni Albert Belvárosi 
éttermében, izlelja meg!

— Jön! Szezonesemény Éneklő 
Vénusz.

— Olaszországtól kiutasították a 
montenegrói minisztereket. Belgrád- 
ból jelentik: dr Nincstcs külügy 
miniszter tudomására hozta a mi­
nisztertanácsnak Mussolini levelét, 
amelyet Plamenac Jovan dr mon 
tenegrói miniszterelnökhöz intézett. 
Mussolini felszólítja a volt minisz­
terelnököt, hogy minisztertársaival 
együtt 3 nap alatt hagyja el Olasz­
országot.
- Állatok klhajUza a Hortobágyi a. A 

városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott 
a gazdasági bizottságnak legutóbb hozott 
ama lavaslatával, amely a debreceni gazdák 
állatainak a Hortobágyi legelőre való ki- 
hajtási határidejére vonatkozik. A tanáci 
kimondotta, hogy a ló és sertés kihajtását 
ápri is 5.1öl, a szarvasmarha kihajlását 
pedig április 10-től engedélyezi. tElöző'eg 
azonban minden gazda köteles a városi 
számvevőségnél a kihajtási cédulát ki­
váltani.

Négy uj „jugoszláv“ püspökség 
megszállott magyar.'teriileten. Szabad 
káról Írják: A szorb kormány’ a 
délvidéken négy uj pijspöségat ter­
vez és pedig Szabadkan Felsőbácska, 
Újvidéken Alsóbácska és a Baranya 
részére, Nagybecskereken a Felső­
bánság és Versecen az Alsőbánság 
részére.

— Vallási villongás Oláhország- 
bau, A Neue Freue Presse bukaresti 
távirat alapján közli, hogy Ballon 
göiögkeleti óhitű érsek a bukaresti 
szenátusban azt a felszólítást intézte 
a kormányhoz, hogy utasítsa ki Ro­
mánia területéről Monsignore Mar- 
magnit, a pápa nunciusát és köve­
telését azzal indokolta meg, hogy 
Románia, mint ortodox állam nem 
tűrheti a római katolikus szentszék 
propagandáját.

— Ne tartson háztartást, olcsóbban 
jön ki, ha kosztot hordát Albert 
Belvárosi Étterméből, pompás házias 
magyar konyha! «Jutányos szolid 
árak!
- A várral uénraaeateri állás betöltése. 

A városi ménesmesteri állás e’halálozás 
következtében megüresedett. Az állásra 
pályázni szándékozók kérvényüket a pol­
gármesterhez címzetten április 7 éig tér 
jesszék be a polgármesteri hivatalba. A 
pályázati kérvényhez csatolni kell a szü­
letési, erkölcsi és szolgálati bizonyítványo­
kon kivül a szakismereteket igazoló okmá­
nyokat, úgyszintén az egészségi állapotot 
igazoló hatósági orvosi bizonyítványt. A 
pályázati kérvényben jelezni kell, hogy 
a pályázó kinevezése esetén mikor fog 
szolgálatba lépni A pályázati feltételek a 
polgármesteri hivatalban megtekinthetők.

— Jön! Szezonesemény Éneklő 
Vénusz.

okmánybélyegek. A magyar 
állam uj 300 és 500 koronás ok­
mánybélyegeket bocsát forgalomba. 
A bélyegekre Mátyás királynak gyö­
nyörű kolozsvári lovasszobrát fog­
ják rányomatni. Ez is mintegy elő 
tiltakozás lesz a történelemnek oly- 
képeni hazug beállításával szemben 
amellyel az oláhok Mátyás királyt 
teljesen maguknak akarják kisajá 
titani. Tudniillik a nagy magyar ki­
rály kolozsvári szobrán ez az ékes 
oláh felírás ékeskedik : Mátéi Cor- 
vinu.

Állandó étkezők (abonansok) 
(«’vétetnek Albert Belvárosi Étter­
mében., Köztisztviselőknek árenged­
mény. Elsőrendű házias magyar 
konyha ! Jutányos szolid árak.

— Értesítés. Vendégeimet ős a n 
é. közönséget tisztelettel értesítem 
begy a, Törő-féle vendéglőmben hus­
vét első és másodnapjáu reggel 4 
óráig lesz nyitva zene mellett. — 
Szives pártfogást kér tisztelettel: 
A'or Gyula vendéglős.

•ló! figyeljünk!
Kostya János

Mielőtt arany vagy ezüstnemü ajándékot 
vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni 
Debrecen legrégibb ékszerüzlete kirakatát 
nagy raktárát és olcsó árait 8lé«h«nyi-l. L
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- Nagy György meghalt. NaCf 
György volt országgyűlési képviselő 
ügyvéd, akit mindenki köztársasági 
elveiről ismert, ma éjjel 2 órakor 
meghalt. Az utóbbi időben már so­
kat betegeskedett, sőt fszemevilágát 
is elvesztette. Temetése szombaton 
lesz.

-- Legszebb ajándékok husvétra 
legolcsóbban k.ophatdk a „Remény“ 
vagy»nmentőben, Piac-u. #5.

— Villásreggelik nagy választék, 
ban, naponta friss csapolásu rész­
vény udvari sör állandóan kapható 
Albert Belvárosi Éttermében.

*ESWD»tl
Tengeri kígyó a DEAC- 
Ny. Törekvés mérkőzés 
Lehetetlen döntés — szabálvla 

lanságok mellett
Csütörtök este ült össze a kerü­

leti tanács által delegált bizottság 
hogy döntsön a DEAC-nak a Nyír’ 
egyházi Törekvés ellen 1 : 0 ra el- 
vesztett mérkőzésének óvása ügyé­
ben, amelyre az adott okot, hogy 
a DEAL egyik kitűnő játékosát, 
Nagy Bálintot az ügyeletes rendőr­
tiszt állított ki. A delegált bizott­
ság Gyökeres Ferenc elnökből, Koll- 
mann Ferenc, Ivánka Károly, Ba­
logh Imre tagokból és Zöld István 
jegyzőből állott. Az ügy előadója 
Weinréb Dezső volt, aki igen helye­
sen a mérkőzés megsemmisítését Ás 
újra való lejátszását javasolta.

A bizottság már mindjárt az ülés 
elején igen nagy gíxert csinált: 
zárt tárgyalást rendelvén el, szabá­
lyok ellenére kizárta a tárgyalásról 
a DE AC jelenvolt képviselőit és 
titkos tárgyalás, két órai nehéz 
munka után a következő lehetetlen 
ítéletet hozta:

A mérkőzés 70 percét 0 : 0 ered­
ménnyel igazolja, a hátralevő 15 
percet, mivel tényleg szabálytalanság 
történt, újra kell lejátszani Nyíregy­
házán április 15-én ugyanazzal a 
csapattal, amely 8 hónappal ezelőtt 
az óvás alatt álló mérkőzésen ját­
szott.

A lehetetlen és tarthatatlan ítélet 
osztatlan közderültséget kellett. A 
A tagok olyan sportbeli szegénységi 
bizonyilvdnyt állitottak ki magukról, 
ami már a keleti kerületre nézve 
szégyen. Két, Budapestről kapott 
arculütés után most egy harmadikat 
akar kapni a konok, megátalkodott 
bizottság és rajta keresztül a 
kerület.

A DEAC jelen volt képviselője, 
aki már a zárt tárgyalás elrendelése 
illetve a DEAC képviselő kirekesz­
tése miatt bejelentette tiltakozását, 
természetesen megfellebbezte a ha­
tározatot a fellebbezési tanácshoz, 
amely pár napou belül újra tárgya­
lás alá veszi az ügyet, s ha ez nem 
fog helyesen ítélkezni, újra csak 
Budapesthez kell fordulni . . .

A MAC Debrecenbe«. Napról-napra 
nagyobb érdeklődés előzi meg a 
MAC két napos debreceni vendég­
szereplését. A MAC komplett első 
csapatával jön le, itl lesz a több­
szörös válogatott Fehér, Szaffka, 
Kocsis, Omella. — A mérkőzés a 

»■»««>■■■■■—■■ ... .........*
Apolló mozgó

Csütörtök, szombat, vasárnap

INTOLERflHCE
10 felvonásban

M* .JEGYELŐVÉTEL
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diószegi-úti vasutas pályán lesz : va- 
vásrnap DEAC, hétfőn a DMTK 
játszik a MAC-al.

áí áprilisi biróvizsga. A keleti kerület 
birotesiüleie áprihs hónapban footballbiró 
vizsgát tait. A foofballbitóvizsgát újabb 
rendelkezés szerint a keleti kerület foot- 
öí) rrirrti tartják, ők tartanak vizsgát Nyir- 
egyhazán, Kisvárdán is. A debreceni birá- 
vizsgára eddig a következők jelentkeztek. 
Kupinszky Sandor, Ráduly Endre, Havas 
Sándor, Mihály Sándor, dr Nánássy Zol­
tán, Szántó Zoltán, Nagy Dániel, Horváth 
Endre, Csősz Sándor, Kerekes Gyula, 
Csáky Gergely, Szlávik Rezső, Rencz An­
tal. Keresztessy László, Vásárhelyi József, 
Zöld István. Az eddigi jelek szerint meg 
további jelentkezések várhatók. A biró- 
vizsga dija 400 korona. A biróvizsga előtt 
több oktató előadás lesz a brr ójelöltek 
számára.

A III. kér. Poríngáiiában. a Por­
tugáliában turázó Ili, kér. TVE a 
lisszaboni 3 : 0 ás győzelem után 
tegnap a Bemficával játszott, amely­
ivei a sáros, nehéz talajú pályán 1 : 1 
arányban eldöntetlen eredményt ért 
el. A magyarokat itt is ünnepelték.

Szombathelyi ÁK—Tateb inyai SE, 
3:0 (1:0). Kupa mérkőzés.

. wgouHiiiiMMi 11 wr*> m......... .

Sriuházak és wozgosziD hazak közleményei:
Szombaton írsz a Hamburgi menyasszony 

jubiláns előadása Ez alkalommal lép fel 
először b.tegsége után Kovács Terns. — 
Jegyeket úgy erre, mint az ünnepi elő- 
aii'sra előre'lehet váltani.

Urániában: szombaton Vörös kezlyü má­
sodik része. Előadások 7, 9 ólakor.

Jön! Bi-Bá-Bó különleges táncfílm, pa­
zar kiállítás.

lövő héten A világ örtéiieloin legfensé­
gesebb tragédiája, Krisztus élete, halála, 
feltámadása.

Oniuía mozgó: Nagypénteken és nagy­
szombaton nincs előadás. Husvét első és 
másod napján: Kwannon. Werner Krausz 
főszereplésével rejtelmes kalandordráma.

Titkok háza (Maison du mystére) francia 
"Miié film, szereplők a párisi comedie 
francaise színészei, a Carneval gyermeke 
szereplői, a budapesti nagy siker utsn 
közvetlen az Apolló mutatja be husvét 
hétfőjén.

Vígszínházban: Nagypénteken, Nagyszom­
baton nincsen előadás. Husvétkor: Kis 
csibész! A legszebb CoogáB film ! Bájos 
jeleneteit kacagva, könnyezve, tapsviharral 
únncplik mindenütt.

A nemzetközi piacokon feltűnő volt 
a mai nap í'oiynman a márkában be­
állott kisebb visszaesés, ami egyál­
talán nem jelenti azonban a német 
gazdasági helyzet rosszabbodását.

A húsvéti ünnepek által előidézett 
négy napos tőzsdeszünet folytán az 
ipar és kereskedelem a mai napon 
folytatta le a berlini piacon azoknak 
a külföldi fizetési eszközöknek a be­
vásárlását, amelyekkel üzleti forgal­
muk folytonosságát akarták biztosí­
tani. Nagyobb drágulás a berlini 
piacon ennek következtében nem is 
állott be és a délelőtti magasabb 
devizaárfolyamokat a birodalmi bank 
eladásai hamarosan kiegyenlítették.

Kétszáz palántás dohányengedélyek. A 
Mezőgazdasági Kamara utján a gzzdakö- 
zönség több helyi szervezete kérte a pénz 
ügymiirsztertől, hogy engedje meg a gaz­
dáknak saját fogyasztására 200 palánta 
dohánj' termelései. A pénzügyminiszter 
ezt e kérelmet teljesítette. Saját haszná­
latra való dohánytermelésre engedélyt 
csakis hivatásizerüleg, kizárólag mezőgaz­
dasági termeléssel foglalkozók nyerhetnek, 
továbbá gazdatisztek és gazdasági alkal­
mazottak alkalmaztatásuk után járó földei­
ken. Egy termelő 100 palánta, egy család 
200 palánta kiültetésére nyerhet engedélyt. 
100 palánta után nagylevelü dohány ter­
melésénél 4000 K, 2'0 palánta után 8000 
K, kerti és muskotály d.ihány termelésé­
nél 5200 K, illetve 10,400 korona enge­
dély illeték lefizetése ellenében. Bővebb 
felvilágosítás nyerhető a községi elöljáró­
ságoknál, illetve, a r.-t. városok polgár­
mestereinél.

Bortermelési hitel. A borértékesítés vál 
sága kritikus helyzetbe hozta a magyar 
bortermelőket. Az állam most borterme­
lési hitelek nyújtásával Kívánja a tavaszi 
üzemtökét a szellő gazdáknak biztosítani, 
hogy borkészleteiket ne legyenek kényte­
lenek elvesztegetni Ez a feltétlenül köz­
érdekű állami akció azonban csak a hegy­
vidéki szőlősgazdákra terjesztetett ki, ezért 
a Mezőgazdasági Kamara sürgős intézke­

dést kért a pénzügyminisztertől, hogy az 
alföldi szőllősgftzdákról is gondoskodjék, 
mert a homoki bortermelés éppen olyan 
súlyos válsággal küzd, mint a hegyv délei.

Hézgálic kiosztás. A hajdumugyei gazda- 
si8* egyesületnél megrendelt rézgálicot 
április 3-án és 4-én os&tják ki * vármegye­
házánál.

u
Magyar korona: 11'/,.

Zürichi zárlat
Berlin 253, Hollandia 21360, Newyork 

541-1/., London 2537, l’áris 3595, Milano 
2682, Prága 1610, Budapest 11'., Belgrád 
550, Varsó 130, Bécs 76'„ osztrák bé­
lyegzett 77, Szófia 400.

Oevizaközp. hív. Art.
Napoleon 16000 pénz, Belgrád dinár 441 

—461/,, Amsterdam hollandi forint 1708— 
68, Lei 19-21, Kopenhtga dán korona 
832—62, Krisztiánja norvég korona 
784—814, Londo i angol font 20300 — 900, 
Berlin mátka 26—22, Italia lira 215—25, 
Pária francia frank 286—90, Prága szokol 
129 —35, Stockholm svéd kor. 1152—97, 
Zürichi svájci frank 800—30, Bécsi osztr. 
kor. 600—630 Szófia léva 32—33, Newyork 
dollár 4330—480, Varsó lengyel márka 
10—12, Brüsszel belga frank 247—57.

Értékpapír piac
A mai pénztári napon mutatkoztak ugyan 

fizetési nehézségek, de a prolongáció si­
mán bonyolódott le. Azonban kedvező 
nyitás után a legtöbb piacon az emelkedő 
tendencia megszűnt és lemorzsolódás vál­
totta fel. — Az árnivó tegnaphoz képest 
nagyjából változatlan volt. A hetípínz 
9 százalékról 6 százalékra esett vissza. 
Zárlatkor az irányzat lanyhuló, a forgalom 
csendes.

A tőzsdetanács határozata szerint a 
jövő hét folyamán a tőzsde kétszer, április 
3-án és 6án fog tőzsdenapot tartani.

Terményíőssde sárlat
A mai terménytőzsdén kisebb vételkedv 

mellett az árak pár Koronával hanyatlot­
tak. Az irányzat tehit lanyhán alakult. 
Búzában 70—78 kilós á uban ab állomás 
frivarfekvés szerint 180-82 koronával 
kötötték. Tabról 1 vagon 77 kilós áru

Értékpapír árfolyamok

KBICHIDHiae
Megállóit a drágulás
Az ünnepek előtti utolsó napon a 

magyar korona és a magyar piac 
helyzetében nagyobb változások nőm 
állottak be. A korona krízisének ha­
tásai lassan-lassan elmúlnak és míg 
egyrészt
a korona külföldi jegyzései mindenütt 

egy árnyalattal kedvezőbbek 
ro-tak, addig másrészt a budapesti 
Piacon elmúlott az az idegesség és 
az a nagymértékű áringadozás is 
megszűnt, amely minden kereske­
delmi forgalmat oly nagy mértékben 
mogbénitott.

Az értéktőzsdén is megindultak, 
meinte ugyan lassú tempóban a ma- 

Jpari értékekben befektetési 
vúv? rfí' atne,yek nagyrészt ki- 
."\u '^ék azokat az áreséseket, 
; "f jeket a korona ingadozásának 

• dkus napjaiban lefolytatott teher- 
wnteshési eladások idéztek elő. 

rpmib- rl?P’;’cobon a helyzet szintén 
rnÄ "í "80'11 ">«
elnuó' fr°zhőtft volt az a nagyfokú 
iiáni'm 'iajlaBáósáS> »mely a teg- 
á'itváX“n « t1ortll.ény.t5zsd'5n és az 
idézu a °n a ,anyha irányzatot olő- 
kereskn^ i a™e,ynek hatása alatt a 
elsöwhtn'U1 álufor8alombau is» ‘SY 

^gteR!n1nZe[P’?.CO!iOn 3 mai aaP0B 
«Bieg megakadt a hetek óta tartó 

általános drágulás.

Bankok:
Angol 4700

8000
Agrár 2600
Magyar hitel 35500
Jelz, 975
Leszáuiimló 56CÜ
Olasz 1750
Oaatrák Iliiül 7050
Angolbank 13000
Bosny. agrár 37.0
Iparbank —• —.

Horváth 3700
Hermes 2600
Ingatlan 10500
Forgalmi 2800
Kor. hitel —
Földhitel 33500
Közp. Jelz. 550
Városi 1200
Merkur 1375
Nemz, bank 2200
KereMt. 43060
Cseh 12.50
Német 1050
Takarék és biztosítók:
Belvárosi 2700
Fővárosi 6000
Lipótvárosi 1150
Hagy. Ált. 9250
Pesti hazai 78500
M. orsz. tak. 6100
Első Magy. 205000
Fonciére 17250
Jég 4?00
Pannónia —— —
Magy.-Francia 10C00

Malmok
B.-miakolci 16753
Concordia 11500
Első Hpost 37090
Gizella 8100
Hun ?ári a 19000
Törökszentm. —
Viktória 820 0
Trsnszdan. 10.500
Békéscsabai 9001)
Király malom 10500
Bányák és téglogy.
Beocsini 115: >00
Brassói — —.
Borso ii 82000
Lőrinczi 18590

Elővételi jogok

Szászvári 58500 
Kohó 71000 
István 8000 
Köb. tégla 1701)0 
Északmagi ar 76500 
Cement 57001 
Dräsche 41000 
Magnesit 240000 
M aszfalt 8800 
M. Alt. Kösz. 215000 
Kerámiai 27500 
N’agybátonyi 12000
Újlaki 31000 
Urikányi 16000 
Salgó 121500

Nyomdák :
Athenaeum 23800
Stefaneum 6450
Globus 5700
Pállasz 102-50
Révai 9400
Rigler lÖUUU
Kunosai ------
Vas- és gépgyárak : 
Koburg 1.1500
Csáky 8300
Gépgyér 8í)i)'0
Fegyver 260000
Fegyveruj 240000
Ganz I). ' 2050000
Ganz vili. 285000
Ganz vili, uj 260000 
Gép és vasút 13990 
Györffy 1 000 
Kaszab 12000
Kühne 17000
Kühne uj 13250
Láng 46lK)
Lipták 5025
Mág ' 15500
Magyar acél 58000
Magyar-Belga 29000 
Motorgyár 12300
Ólom • 8100 
Vegyipar 8690
Vagongyár 17000
Roessemann 20 '00
Schlich 19750
Schuller 11750
Teudlorf 1 ^250
Wörtier 5500
Hofher ------
Rima 19150
Chandvir 4600

Vegyesek;
Alt. Lógsz. 35000 
Bárdi ------
Baróti 3200 
Boni ex 16750 
Brassói 69500 
Chinoin 9100 
Danica 14250 
Égisz 4600
Diana 3000
Izzó 64J00
Textil 4700
Gyapjumosó 17250 
Papíripar 7600 
Részvénysör 39000 
Szövőkötő 13000 
Spodium 16750 
Temesi szesz 16900 
Fellen 95090 

i Flóra 25900
Fővárosi sör 11700 
Goldberger 157.0 
Gsclnvindt 86000 
Hung. mütr. 58.00 
Horvát ------
Kábel 300009 
Juta 22060
Karton 29500 
Keglevich 1800 
Királyautó 1425 
Királysör 8160 
Keleti 14000 
Kioldd 12200 
K. Polg. Sör 54000 
Cukoripar 37t)000 
Nagybecsk.------
Krausz 22750 
Fiumei ---- -
Szegedi 7 5600
Royal ------
Toxaji ------
Lámpa 32000
Ligetszanat 3690
Auer 23890
Kender 125UO
Őstermelő 5650J
Ruggyanta 30900
Szalámi 6501)
Vasút forg. 12800
Marosi petr. 8650
Óceán 10800
Olajipar 155 >0
Plőbus i860
Püspöki 2750
Schwart zer------

Aliamvasut 
Búr

Szikra 29560
Stummer 225000
Telefon 29000
Temesi sör 210J0
Pannónia 5850
Török 5100
Pamut 45000
Vasm. vili. —... ■ ■■ ■
Zagyvapálfabr 33000
Villányi 5100
Mezőgazd. 142000
Klein és fia ——
Mezőhegyes! 90OJ
Georgia uj ——■ ■ 1
Unió színház —
Vármegyei 2775
Turul 16000

Faipar
Ált. Faipar 1490
Cserző — —,

Egy. fa 1550
Funiergyár 8390
Guttmann 29000
Hazai 13000
Kőrösbányai 1500
Kronberger 2825
Lignum Trus 9460
Erdő 17J0
Malomsoky 3450
Nemzeti 42000
Lichtig 1475
Ofa uj 49060
Magyar Lloyd 2600
Rézbányái HOOil
Szlavónia 69.0
Union 1690'0
Viktoria 3050
Zabo'ai 19500
Zentai 18000
Honiía 2100
Magyar Ameit 9750
Me kur ■—

Közlekedési váll.:
Adria 8'000
Atlantic» 13500
Levante ——•

Miskolczi
Trust 18000
Trust uj 16590
Nova 18900
Közüli 1/50
Városi 1950
Déli 15500

63009
260)

Kaszab 5500—150, Ker. bank 1250, Bárdi 2100.

182, rozsban nem volt űzlek árpa csende­
sen alakult, zab állomási áru 135 kori­
nába került, tengerit ab állomás tu» 
koronáért kínálták. Üzlet itt is csendeseb­
ben alakult. Le cse 1 vaggon ab állomás 
120 koronává' kerül forgalomba.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza- 
dééki 184-86, egyéb 183-85, 7« 
killós tiszavidéki 188 —90, egyéb 187— 
89, rozs 11900-12100, tak. árpa 104--». 
zab 140C0—500, tengeri 1000Ü--330, korpa 
«600-160.

Ferencvárosi sertásjelentés
Nyillvásárra felhajtás 1476 sertés és 1» 

süidó, amelyekből 379 sertés maradt el­
adatlan.

Árak: zsiisertés öreg I. r. 800—95», 
fiatal nehéz 1000-1100, közép 740-HO», 
könnyű 600-950, süldő 500-750. Vidékre 
élve elszállítottak 79 darabot.

Vágóhídi zártvásásra felhajtás 95 sertés, 
amelyből 24 maradt eladatlan.

Arak: fiatal nehéz 1060, könnyű 650— 
920 Az irányzat gyenge kereslet miatt 
lanyha.

Zürichi esti magánforgalom
Berlin 254, Hollandia 21355, Newyork 

54t‘ 2, London 2538, Páris 8590. Milane 
2690, Prága 1610, Budapest 12, Belgrád 
550, Varsó 130, Bécs 76‘,, osztrák bé­
lyegzett 77, Szófia 460.

REG ENY
TÓTH TIZEDES 
KIRÁLYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK
(Folytatás) 2S

A legnagyobb kelendöségaek Kin­
cses meg Kónya, ez a két, tejfölös­
képű kölyök örvendezett. Öreg anyó­
kák értelmetlen, ellágyult szavakkal 
s reszkető kézzel simogatták meg 
egyszer-egyszer a két legény arcát, 
miközben egyre mondogatták mo­
solygó sajnálkozással:

— Mali . . . mali . . .
A két kölyök már nam győzte a 

cirógatást. El is káromkodta magát 
Kónya :

— Hogy az a radai rosseb ... ha 
még lányok cirógatnák az embert! Da 
azok sunnyognak meg pirulnak, mint 
a húsvéti bárány.

— Én úgy vélekedek — tette 
hozzá Kincses —'hogy a mali any- 
nyit tesz magyarul: Kölök.

— Ázt-e ? — lobbant föl Kónya 
— akkor szétrugom ezt az egéss 
fészket! Nem ölég, hogy a sza­
kaszba mindenki avval csúfol, hogy : 
Kölök? — Még ezek is? Biztosan 
az a marha Oberna árulta el né­
kik, hogy mink haragszunk ezért. 
Oszt most mind ezt hajtogatja.

Azzal nagy bosszúsan haladtak 
tovább. No megállj Oberna: lesz ne­
ked nemulass!

Hanem ahogy kifordultak az egyik 
kis kapun, máris elpárolgott a mér­
gük. Két kislány igyekezett a ház 
előtt hazafelé. Kónya hetykén szólt 
rájuk ’•

— Höj Treszka! Mári I Há men­
tek ?

A két lány lehajtotta a fejét és 
szégyenlősen nevetett.

Kincses azért megcsipegette az 
orcájukat. Attól meg nagy, vidám 
visongással elfutottak.

— Höj! Eszein a zúzátokat, hi­
szen tik tuttok magyarul. Ippeg úgy 
csiuyájjátok, mint a magyar jányok 
a pirulást — kacagott Kónya, széle» 
jó kedvvel.

Azzal bal szemére rágta sapkáját 
s hetyke legényes lépésekkel indult 
pajtasa mellett a kápolna felé.

Bezzeg a legnagyobb csodálatba« 
mégis csak Kalányosnak volt rész*. 
Az egész falu gyereke csodálta áhí­
tattal fekete pofáját, bolondos, mó­
kás arcfintorgatását. Hí egyet lé-
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patt, követték. Ha megállótt meg­
álltak ők is. Soha olyan ragaszkodó 
szanjograj nem követett még élő 
•«bért, mint ahogy ezek a gyeio- 
ktk mentek a cigány után.

Páváskodolt is a gazember úgy, 
hagy csaknem megpukkadt a kevély­
ségtől. Táncolt, fütyörészott, cigány- 
kereket vetett s a nézőköaönség 
szörnyen mulatott. Nem is csuda, 
ha egyre sokasodott a Kalányost 
bámuló tömeg. Még a szégyenlős 
lányok közül is odasompolygott egyik­
másik. Kalányos meg kacsintott 
jobbra is balra is, sapkáját hol a 
jobb szemére vágta, hol meg a balra, 
ami láthatólag nagyon tetszett a 
es ues-virágszálaknak.

Mérgelődött is a két kölyök, ami­
kor meglátta a cigányt, aki akár a 
páva, vagy a fajdkakas, egyre el- 
képesítőbb, egyre figurásabb visel­
kedéssel kellette magát.

— A eannya cigány ! Nédd, hogy 
tollászkodik a rongyos — kiáltott 
Kincses.

— Az ám. Oszt, hogy kacsingat. 
A rosseb tudná, hun tanulta . . .

A cigány addigi a már teljesen 
•Iveseitette az eszét. Csak igy le­
het megmagyarázni azt a hihetetlen 
vakmerőséget, melyre a két legény 
megpillantásakor vetemedett. Kalá­
nyos ur ugyanis elővette legdölyfö- 
sebb arckifejezését s rájuk kiáltott:

— Hej, pucérom! Hallod-e (isti- 
solgám ? Mit bámultok itt, mikor 
azs őrnagy ur mulat.

(Folyt, kör.)

Kiadja. Hsjdulöld Lapkiadó Vállalat.

Láda eladás.
1923 április hó 10-én, délelőtt 9 

érakor kb. 3500 darab különféle 
láda nyilvános árverés utján kerül 
eladásra. A ládák hétköznapokon 
S—14 óráig megtekinthetők és a 
feltételek megtudhatók a m. kir. 
Államrendészeti szervek élelmiszer 
üzeménél, Debrecen,

Hid u. 16. sz. (Közraktár.)
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egy hold sióllö, gyü­
mölcsös, konyháért 
a városban I Bögtön 
átvehető és beköl­

tözhető 
l'é'en-nyáron lakható 
két szeu-élyre l'-ebs- 
torozott, szép égés* 
»égés, világos nagy 
szobával, konyha, 

veranda, nyárikonyha, fulegória, méhes, 
borbáz, borospincével, nyári fürdőház­

zal, szüreteién edényekkel.

A Veres-utca 9. szám alatti irodában 
személyesen érdeklődők részére bővebb 
felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos in­
gatlanforgalmi iroda, aki a bérbeadás 

felett rendelkezik !

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, IICCUC9 
olcióii beszerezni teiaék IIuUIIUm 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adás* vétele és alkalmi ruhák kölceönzél* 

Váritca Z. fZ. (Zenedével szemben.)

Lan árusító
magas fix fizetéssel és 
jutalékkal fölvétetik. 
Piac-utca 59. szám. a.

Azonnal áladó lakás!
Szabadiéiul Ikezés a’att állő, 
szépen berendezett három szobás un 
l*kás, bouyh», "Pciz. fáskamara, pmee 
és külön’ padlással- \>ll«^v»>lági*s. 
Cs*pó-n»<* végén'1. \ill»>yo< 1-dz.e- 
kedés Egóazséges, tága<, tiszta .za­
bák. Énekes bútorok es pedig:

A hálóban: esy komplett teljesen 
uj bálóberendezés, fehérre zománco­
zott keménvfából, fekete és arany gra- 
virozással Sebein ottoman es szőnyegek.

A vendéghAtóöan egy szemé yes 
komplett hálóberendezés..

Uritzoba : narancssárga oiuir, agy , 
angol fotelek, dívány, dohányzóasztal 
stb, . .

Konyha és speis berendezettek.
A bérlőnek az összes bútorokat meg 

kell venni, melveket azonban * mai 
viszonyokhoz képest - nagyon jutá­
nyos árért megkaphat és 
azonnal hozzájut egy igen szép és ké 
nvelmes, teljesen berendezett, egészsé­

ges 3 szobás nri lakáshoz 1 
bővebb felvilágosítást nyújt és a ko­
moly érdeklődőkkel tárgyal eayedüh és 
teljhatalmú megbízottam .a Nagy Lajos 

ingatlanforgalmi iroda.

Veres utca 9.

llaró hirdetések
Zongorák 

modern kereszthu- 
ros, kő te Wirth és 

pi ninó eladó.
Szendrő Batthyányi 

utca 22.

Kéretik azon bő gy 
aki 27 én Budapest­
ről Debrecenbe a 
délutáni vonattal 

utazott, hogy az el­
cserélt női kalapo­
kat küldje' Kisvár­
áéra a Gazdasági 

és Kereskedelmi 
Hitebntézetbe.

Hnsfttslölés 
pontosan és kifogás­
talanul Zöldfa-utc* 

3. sz. alatt.

Kocsi 
bőrfedeles jó kivi­
telben 1 és 2 ló 
után eladó. Kigyó- 

utoa 16.

flpanjiüt, 
ezüstöt, briliánsát 
a legmagasabb 
árban vásárol Rá­
tái ékszerkeres­
kedő, Piaca. 19. 
II. erű. Telefon, 
hívásra házhoz 
megy. Telefon- 

szám 624.

Ocsha M 
rezet s minden­
nemű fémet leg­
magasabb árért 
veszekKovácsok 
nak használhatót 
becserélek. Na- 
gyobb tételt el­

szállítok

STEINER, 
Eötvös-ntcza 110. 

Telefon 6-86.

Homokkert,

Meghívó
A „HADRÖÄ“ d. cs. Termelő és 
Kereskedelmi RT. 1923 április hó 
7-én, d. u. 4 (négy) órakor Piac-u.

64. szám alatti irodájában 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a részvényeseket meg­

hívja.
TÁRGYAK:

1. Felszámolás kimondása.
2. A felszámolók kirendelése.
3. Esetleges indítványok.

■egjegyzés.
A közgyűlésen csak azok a tagok 

bírnak szavazati joggal, akik a köz­
gyűlést megelőző 3 napig a részvé­
nyeiket a társaságnál letétbe he­
lyezték.

Az indítványok írásban szintén a 
közgyűlést megelőző 3 napig nyúj­
tandók be.

Kitűnő menetelü, 
IttsxerüileL forgalmas heben, házzal 
együtt eladó I Alkalmi vétel 1 A fiiszer- 
fiiíet teljes berendezésivel, a korcsma 
helyiség és két szobás lakás mellékhe­

lyiségeivel 3 nap alatt beköltözhető!

flz Eötvös utca 86. számú ház ez.
Hamm utca sarha.

A tulajdonos lakásán kívül van még 
egy rendbeli 2 szobás, 2 rendbeli egy 
szobás lakás (házmester! lak.) Csatorna 

Villany világítás.

Minden Elfogadható árért megkapható 
Ezen ház felett is a Nagy Lajos ingat­
lanforgalmi iroda rendelkezik, ott köt 

hető meg a vétel, olt teendő le a 
foglaló.

Iroda: Veres-utca 9.

Igazgatóság.

Leflolcsóbbés legszebb 
húsvéti ajándék 
akönyv 
AJÁNDÉKULALKALMAS.

Imakönyvek, Zsoltárok, Szépirodalmi 
és tudományos müvek, Ifjúsági ira­
tok, Képeskönyvek, Mesekönyvek 

nagy választékban kaphatók 
CSÁTHY FERENCZ 

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Telefon 2—9Ö.
Nóta falevél magyar dalsorozata 
I—II —111. száma megérkezett. Gyö­
nyörű virágénekek és magyar dalok 
a XVI. századból. Egy szám ára 

50 korona.

Könyvujdonságok min 
dennap érkeznek.

Mauthner-félB
világhírű konyhakerti és 

virágmagvak

óriási választékban
a legolcsóbban kaphatók

„Hangyában.

Vasutasok! Házvevök I'
Önöknek a legmegfelelőbb helyen, szem­
ben a nagyállomás postaépületével, a 

hídnál, mindjárt elöl a
Homohkert-u. 119. számú ház eladó.
Szép hosszú udvar. Négy rendbeli la­
kás. Téglaépület cseréppel fedve. Végig 
az udvarban saőllőlugas es néhány gyü­

mölcsfa. Csatorna. Vízvezeték.
Értekezhetni a tulajdonos:

Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodával 
Veres-u. 9.

Gledlcsl
1 éves ezre 1500 — 2600 korona.

Sima és 
porcujtás

akác
1 é. ezre 900-3400 K

szöllővessző
kiváló minőségben kapható

I IMIDÉ ny.fészolgabiré utóda kót*ji és kemecsei faiskolá 
llwirKC jíból. Cim Dobos faiskola Kemecse, Szabolcsin.

Az egész vármegye egyik legjobb for­
galmú vondéglője, valóság«?« aranybánya.

E’adó!
Győződjön meg személyesen, csak né­

hány órát töltsön el »

Kábái vasúti vendéglőben
saját szemeivel fogja látni azt, hogy 
mit ér ma ez az üzlet, amelyben állan­
dóan még kaszirnőt is kell tartani.

Éppen szemben van a kábái vasút­
állomása*!, szélén a köves országúi­
nak. Konkurrencia ott ösmeretlen, »•- 
szén 2—3 kilométernyire még cső­
korlátolt italmérés sincs. Itt tartják az 

országos vásárokat is.

Ára:
ma még, több mint másfél holdas te­
lekkel, épülettel, házzal és egymás üz­

leti berendezéssel együtt

Három és fél millió koronái 
Rögtön átvehető!

Ezen ingatlan eladása felett is * ^*5’ 
Lajos ingatlanforgalmi iroda rendel 
zik, egyedül csak ott köthető meg 
vétel, ott teendő le a vételi f°8

Iroda Veres-ntca 9

Aranyat, 
ezüstöt, drágaköveket a leflt"*' 

gasubb napi áron beváltó*

HRálllEH.Siniiiiifff1!'
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdáiéban Debreczen, Ferencs József-ut 59.


